

最近,有读者向现代快报反映,扬州市宝应县望直港镇望直港村137亩农田,自2008年被政府违规征用后就一直抛荒。征地时非但没有土地征用手续,还找小孩代部分村民在协议上签字。昨天,望直港镇副镇长周成健在接受现代快报记者采访时,承认读者举报属实。针对土地抛荒,该副镇长此前接受当地媒体采访时表示,“地荒就荒了,有什么了不起,国家荒的土地太多了”。现代快报记者 韩秋 宋体佳

宝应137亩农田抛荒多年 当初无手续收地,还找小孩代签字

望直港镇副镇长承认情况属实,并称“荒就荒了,有什么了不起的”

居民反映

137亩农田抛荒6年无人过问

据读者反映,被抛荒的农田位于宝应县望直港镇望直港村楼南组,共137亩。早在2008年,望直港镇政府计划在这片土地中间修建一条水泥路,路修建好后,就切断了农田的水源,这些良田也将变得无法耕种。

当地村民自然无法答应,多次找镇政府协商。几经协调后,望直港镇政府提出以3万元每亩的价格,将道路周围的土地全部从村民

手中收用。2008年11月份,村民签署了一份“土地使用协议书”。

但遗憾的是,从政府将土地征收算起,如今已经6年过去了,这块农田一直未被利用,原来的良田长满了芦苇、荒草,成了一片荒地。当地村民看了都觉得心疼。此外,他们还怀疑望直港镇当初征地的目的就是为了囤积土地,等地价涨高了再卖出去。也正因此,他们才向媒体反映了此事。

记者调查

征地时,村干部找孩子代村民签字

2日下午4时许,现代快报记者来到现场调查。“你看这边,还有那一边,都是的,除了这一点高地能种点东西,其他那么一大片都荒了。”得知现代快报记者前来调查,楼南组村民汤老汉指着眼前的土地介绍,楼南组这137亩土地6年来一直抛荒。这一说法得到楼南组诸多村民的肯定,一祁姓村民介绍说,当初征地时,楼南组不少村民不会写字,当地村干部当初为了早日将土地拿走,找来幼儿园的孩子、小学生代替

村民把名字签在协议书上。甚至连一些不同意出让土地的村民,他们也悄悄找人代为签字。

“当时上幼儿园,他们(指村干部)让我签的,不知道干什么的,字不会写他们写下来让我照着写。”今年11岁的秀秀(化名)曾被当地村干部找去在协议书上代签过村民名字,据她回忆,除了自己爷爷的名字外,她还在协议书上写了近20个其他村民名字。村民闵女士也向记者证实,自己家人从未在协议书上签

过字,但这份协议书上却能够找到她丈夫的名字,“肯定是被代签的”。

此外,调查中,当地一些村民还向快报记者反映,当初政府将良田征用时,并没有出具任何手续,“我们去要,他们也从没提供过。”快报记者注意到,在该地块西北侧新竖起的项目公示牌中,土地使用批准时间为2014年3月,开工日期则是2015年3月。也正是因为这个原因,村民才怀疑政府有囤地等涨价卖钱的意图。

官方回应

当初征地也是村民逼的

在楼南组村民提供的“土地使用协议书”文件中,快报记者注意到,楼南组所用土地为137.02亩,且文件中注明“土地试行一次征用,每亩按3万元标准补偿”。此外,在这份签署时间为2008年11月12日的协议中,楼南组几乎所有村民的名字都能在落款中找到,其中不少名字字迹明显相同。

村民声称镇政府无手续征地,且还找小孩代签字,是否属实?昨天上午,现代快报记者找到望直港镇

副镇长周成健。“钱都已经打到村里了,肯定是发下去了。”周成健称,收用楼南组村民土地,主要是因为修路断了水源,是村民“逼迫”他们收用的。他承认当初从村民手中收用土地时,并没有相关手续。而对于找小孩代为签字一事,周成健并未否认。据他介绍,找小孩代签字是“村干部安排的”,村支书已经向他解释过此事。但是,周成健对此颇感委屈,“当初是他们逼我们收地的,过了这么多年了还来找,算什么。”

至于137亩良田被抛荒,周成健称,2008年土地被收用后,有村民在上面种植作物,直到2012年前后因为另一工程彻底断了农田水源,种植的作物这才少了,因此这些土地抛荒并非全部抛荒,也并非抛荒6年,但周副镇长表示抛荒有两年左右。此外,记者还注意到,几天前,扬州电视台在采访中问及土地抛荒不算浪费时,周副镇长回应称:“荒就荒了,有什么了不起的,国家荒的土地太多了!”



被指抛荒的大面积土地,除边缘高地种植些许作物外,中间区域长满了芦苇、蒲草等
现代快报记者 宋体佳 摄

律师

土地抛荒 两年可收回

江苏维世德律师事务所扬州分所孙兴斌律师认为,未取得土地管理部门许可征收征用土地属违法行为。根据我国《土地管理法》和《闲置土地处置办法》等法律法规明确规定,土地抛荒一年以内,土地管理部门要依法对土地使用权人征收一定闲置费。此外,满两年未利用的,土地管理部门可依法收回土地使用权。

多亏了民警及时赶到

野猪突然闯进来 福利院上演人猪大战

昨天上午,一头野猪突然闯进镇江市社会福利院,福利院顿时被搅得鸡犬不宁,工作人员和随后赶到的民警费了九牛二虎之力才将野猪活捉。通讯员 朱媛 现代快报记者 林清智

镇江市社会福利院一名工作人员说,上午9时40分左右,她发现一个长嘴巴动物突然窜进大门,当时被吓了一跳,仔细一看竟然是一头野猪。野猪直接冲向了儿童部,由于福利院里大多是孩子和老人,门卫担心野猪伤人,大家找来棍棒一阵驱赶。由于野猪力气大,工作人员几次驱赶都没有成功。工作人员立即打电话报警。

丁卯派出所民警得知消息后迅速赶到,一边疏散人群,一边商量处置对策,民警试图将其活捉,但几次围捕都没能成功。

为了防止野猪因屡受攻击变得更加凶悍,伤及周围人员,民警联系了110指挥中心请求支援。下午2时许,围捕人员找来了麻醉枪。哪知野猪皮粗毛厚,第一支药枪刚刚射在野猪身上,就被弹了下来。紧接着,围捕人员又射了两枪。过了几分钟,麻药似乎起了作

用,野猪奔跑的速度慢慢降了下来,并趴在围墙边上休息。就在围捕人员准备上前,想将野猪捆绑时,野猪一个跃身,窜进了附近一处草丛中,不见了踪影。

经过一番寻找,围捕人员在树丛里发现了这头野猪。也许是药力发挥了作用,野猪的速度慢了下来。当野猪跑到大院中间,一名围捕人员追了过去,并用网套网住野猪头部,另一名围捕人员一把抓住了野猪后腿。紧跟着几名大汉上前,用手的用手,用脚的用脚,一下子将野猪按在地上。随后,人们找来胶带将野猪的前后腿紧紧捆住。这头野猪终于被“活捉”,这时离野猪跑进社会福利院已经过去了近6个小时。

一名附近小区的居民表示,周围并没有适合野猪生存的环境,这头野猪究竟是从哪里来的,目前还是一个谜。

持刀男驾车闯进来 校园内上演警车追逃

前天上午8时许,一辆银白色轿车强行闯入南通航运职业技术学院大门,随后消失不见,驾车男子还携带有管制刀具。随后,一场警车追逃在校园内上演,20分钟后驾车男子终被制服。通讯员 周朝晖 席如明 现代快报记者 胡涓

据学校保安回忆,当日他见有车辆欲进入校区,保安发现该男子随身携带有管制刀具,极力阻拦,但男子趁其不备突然发动汽车,一脚踩下油门强行闯入校园,随后便消失不见了。南通航运职业技术学院占地面积近1000亩,事发当日,校园内至少有数千名师生。一旦被不法分子驾车持刀伤害,后果不堪设想。保安师傅立即向警方求助。

接警后,南通市开发区公安分局新开派出所民警姜浩迅速赶到,驾驶着警车在校园内展开紧急搜寻。当姜浩驾驶着警车,搜查至一幢宿舍楼的一个偏僻拐角时,银白色轿车终于露面了。发现警车追来,该男子再度仓皇逃跑。姜浩亮起警灯,拉响警笛,在银白色轿车身后奋力追赶。追赶过程

中,姜浩一边通过车载喇叭向前方逃跑车辆喊话,一边提醒校园内的师生主动躲避,校园内展开了一场激烈追逐。20分钟后,银白色车辆被警车逼停至校园北大门,人车俱获。

经查,强闯男子张某,今年29岁,徐州人,目前在上海一家企业务工。11月1日,他应一位朋友邀约,租了辆轿车来到南通开发区。随后,警方辗转联系到张某的弟弟,方得知张某患有间歇性精神病,正在接受治疗。发生这样的事,估计是病症又再度发作。警方要求张某家人必须对其严加看管或送医院治疗,防止意外事故发生;同时,其所驾车辆由南通交警部门暂扣,建议上海公安局车管所吊销张所持驾驶证。

关注

调制乳之争尘埃落定 蒙牛胜诉

“调制乳到底是不是牛奶?”在持续了两个多月的论战之后,这一问题终于有了答案。10月31日,西安市新城区法院依据多项证据,对消费者钟长春起诉蒙牛乳业奶特产品责任纠纷一案做出判决:蒙牛调制乳、调制乳产品的包装符合国家标准的规定,判定蒙牛胜诉。据食品安全国家标准规定,调制乳是以不低于80%的生牛(羊)乳或复原乳为主要原料,添加其他原料或食品添加剂或营养强化剂,采用适当的杀菌或灭菌等工艺制成的液体产品。

国家食品药品监督管理总局科技和标准司也于10月21日分别向食监一司、食监二司、食监三司、稽查局、应急司、中检院转发《国家卫生计生委食品司关于液态奶产品标签标示有关问题的复函》。函中指出,调制乳产品可以根据产品特性使用“××奶”作为产品名称,并在产品类别标签上表示产品类别“调制乳”。

现代快报记者 笪颖